Информация о Всероссийской олимпиаде школьников
https://vserosolimp.edsoo.ru/ Загляни сюда! Пройди по этой ссылке! Интересная информация о всероссийской олимпиаде школьников
Всероссийская олимпиада школьников (ВСОШ) 2022-2023 учебный год. ВсОШ – самое масштабное интеллектуальное соревнование в стране. Проходит в четыре этапа.
На первый этап, на базе школы, приглашаются ученики 5-11 классов, а по русскому языку и математике еще и четвероклассники. Ребята, которые будут выполнять задания 7-11 классов и наберут достаточное количество баллов, смогут принять участие в муниципальном этапе. Туда также пригласят победителей и призеров второго этапа прошлого года.
В соответствии с Приказом Минобрнауки России «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» родитель (законный представитель) обучающегося предоставляет согласие на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных своего несовершеннолетнего ребенка, а также его олимпиадной работы, в том числе в сети "Интернет".

Олимпиада проводится ежегодно с 1 сентября по 30 апреля.
Школьный этап: (сентябрь, октябрь).
Участники - учащиеся 5 (4 классы) -11 классов. Школьный этап ВсОШ по физике (28.09.2022), химии (5.10.2022), биологии (12.10.2022), астрономии (14.10.2022), математике (19.10.2022), ИКТ (26.10.2022) пройдет с использованием информационного ресурса «Онлайн-курсы» ОС «Сириус» в сети Интернет.
Муниципальный этап: (ноябрь-декабрь).
Участники - учащиеся 7- 11 классов. 
Региональный: (январь-февраль). Участники - учащиеся 9-11 классов. Заключительный: (апрель) Участники - учащиеся 9-11 классов.

Для желающих принять участие в 1-ом (школьном) этапе необходимо обратиться к своему школьному учителю, ознакомиться с Порядком проведения ВСОШ.
Призеры и победители имеют преференции при зачислении в вузы.
Участие - бесплатное.
Вся информация об олимпиадах школьников, включенных в «Перечень олимпиад школьников», результаты которых дают льготы при поступлении, размещена на сайте 
http://www.rsr-olymp.ru. Информацию о льготах вузы должны опубликовать до 1 октября предшествующего приему года (Приказ «О внесении изменений в Порядок приема в вузы» ).
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